

| 理事长寄语

北京慈海生态环保公益基金会注册成立于2018年。成立基金会的想法，最初缘自在做商业的过程中，我们想建立一个富有爱的创业平台。这颗爱的种子在遇到志同道合的机构和伙伴之后，开始孕育而生。

大自然是我们赖以生存的家园，它承载着人类的生存和发展，然而目前却面临着巨大的生态失衡危机，诸如气候异常，自然灾害频发，以及全球性的空气污染、水污染、土壤污染等环境问题。

在这个环境问题日趋严峻的困境里，我们找到了慈海的使命：用爱和智慧守护大自然，爱是情怀，智慧是方法。希望我们的初心和理想能够通过更好的方式方法落地，产生更大的价值。这个价值不仅在于把事做好，推动正向改变的发生，重建人与人之间的连接和信任，同时自己的生命品质也能得到净化和提升。

2019年是慈海基金会深入践行公益的第一年。这一年，我们不断地在探索和思考，我们的基因是什么？我们想成为什么样的基金会，怎样才能提升公益的效率和品质，怎样才能可持续发展？在这个过程中，我们也遇到了很多困惑和挑战，但正是这些挑战，让慈海核心团队真正地凝心聚力走到一起，让慈海基金会慢慢地摸索出适合自己的路。

围绕机构的宗旨和使命，慈海基金会确定了两大战略方向：自然环保和心灵环保，并聚集生态环保的三个领域：教育，科技和传媒。慈海基金会在致力于自然生态环境改善的同时，也注重人文心灵环保的提升，注重“生态人”的教育和培养。

“心净则国土净。”心是主导人类行为的关键力量，正确的人生观和世界观，不仅直接影响到我们的人生幸福，更直接或间接地影响到生态环境的平衡，影响到整个社会的健康发展。人类自然环保的行为须以心灵的自觉和觉醒为基础。只有做到心灵的环保，处理好自己与自然、社会、他人，特别是与自身的关系，才可能养成自然环保的理念、行为和习惯，成为真正的“生态人”。唯有如此，才能够使人类社会与自然保持真正的和谐状态。

新的一年，我们一如既往做好大自然的义工，用爱和智慧守护大自然的同时，也守护好我们内心信仰的力量。我们也期待更多的人一起成为大自然的守护者，建立生态思维、生态生活的方式，推动绿色正能量，建构人类内在、外在永续发展的生态世界，享有可持续的、美好的环境和生活。